



# СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

## Инспекторы Госпожнадзора и сотрудники полиции продолжают рейды с целью выявления незаконного использования пиротехники

В эти праздничные дни инспекторы Государственного пожарного надзора совместно с сотрудниками полиции продолжают рейды по жилому сектору и местам с массовым скоплением людей с целью выявления случаев нарушений требований пожарной безопасности по применению пиротехнических изделий.

Для обеспечения безопасности граждан совместный рейд инспекторов государственного пожарного надзора и сотрудников полиции был организован на территории Ледового городка у городского театра кукол «Экият» в Казани.

Сюда сотнями приходят люди вместе с детьми, чтобы насладиться зимними забавами во время новогодних каникул. Задача совместного патруля – пресечь любые попытки граждан устроить незаконный фейерверк, который может грозить серьезной опасностью отдыхающим.

Напомним, Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.12.2016 № 886 «Об установлении на территории Республики Татарстан особого противопожарного режима», в период с 15 декабря 2016 года по 10 января 2017 года на территории Республики Татарстан введен особый противопожарный режим. Также данным постановлением введено ограничение по применению пиротехнических изделий гражданами.

Для справки: на период действия особого противопожарного режима установлен запрет на использование пиротехнических изделий I-III класса опасности (за исключением бенгальских огней и хлопушек) на территориях Республики Татарстан, расположенных в пределах:

500 метров от границ объектов промышленности, транспортной инфраструктуры (за исключением автомобильных дорог), топливно-энергетического комплекса (в том числе линейных);

50 метров от границ объектов жилищно-коммунального хозяйства, сельского хозяйства, объектов с массовым пребыванием людей, автомобильных дорог.

С целью контроля соблюдения противопожарного режима созданы соответствующие профилактические группы, в состав которых входят сотрудники полиции и сотрудники ГПН.



Всего создано 99 групп (из них: 117 сотрудников полиции, 107 сотрудников ГПН).

В период с 31 декабря 2016 года по 5 января 2017 года профилактическими группами проведены 559 совместных рейдов, предотвращены 666 случаев применения пиротехнических изделий в неустановленных местах. За применение пиротехнических изделий в неустановленных местах к административной ответственности привлечено 45 граждан.

С гражданами проведено более 2 тысяч профилактических бесед по разъяснению требований пожарной безопасности по применению пиротехнических изделий. Распространено более 6 тысяч памяток по соблюдению требований пожарной безопасности при применении пиротехнических изделий.

- Нами определен перечень парков, скверов и прочих мест массовых гуляний горожан в новогодние праздники для выявления фактов незаконного

использования пиротехники, - сообщил старший инспектор отделения надзорной деятельности "Центральный" по Вахитовскому району Казани Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Сергей Дементьев. – Мы работаем совместно с сотрудниками полиции. Сегодня, к счастью, желающих нарушить закон и устроить опасный салют не нашлось.

Во время рейда инспекторы управления надзорной деятельности и профилактической работы вручают отдыхающим памятки на противопожарную тематику, рассказывают о сезонных рисках, об опасности использования пиротехнических изделий, о необдуманном выходе на лёд, об эксплуатации газового оборудования.

Для справки:

В целом, в период действия особого противопожарного режима проведено 1113 совместных рейдов, в результате которых выявлено 70 случаев нарушения требований пожарной безопасности по применению пиротехнических изделий. Вследствие чего к административной ответственности в виде штрафа привлечено 57 граждан на сумму 114 тыс. рублей, а также предотвращено 756 случаев применения пиротехнических изделий с нарушением требований пожарной безопасности.

Совместно с руководителями муниципальных районов проведена работа по оборудованию в каждом населённом пункте специальных площадок для запуска пиротехнических изделий гражданами. Руководителями всех муниципальных районов определены 630 специальных площадок для запуска пиротехнических изделий гражданами. При этом, площадки для запуска пиротехнических изделий оснащены необходимым количеством первичных средств пожаротушения, информационными стендами с инструкциями по соблюдению мер безопасности при применении гражданами бытовых пиротехнических изделий.



## Горячая каша с тушёной и ароматный чай от МЧС стали приятным сюрпризом.

Горячая каша с тушёной и ароматный чай от МЧС стал приятным сюрпризом.

Для сотен горожан и их детей, которые посетили сегодня Ледовый городок у казанского театра кукол "Экият", сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан устроили приятный сюрприз, предложив всем желающим отведать горячей каши с тушенкой и чай.

Напомним, в целях обеспечения безопасности в местах массового гуляния людей в период праздничных выходных на территории Центрального и Приволжского федеральных округов силами МЧС России развернуты полевые кухни.

Это позволит участникам праздников согреться в морозные январские дни, поесть вкусной горячей солдатской каши на свежем воздухе и попить горячий



ароматный чай. Основными любителями такой пищи, конечно, являются дети. Подрастающему поколению интересно расспросить сотрудников МЧС России об их профессиях - пожарного и спасателя. За кашей разговоры идут веселей.

Место для полевой кухни – театр кукол «Экият» – излюбленное место гуляний казанцев и центр новогодних и рождественских мероприятий. Ледовый городок у городского театра кукол стал в эти новогодние каникулы одним из излюбленных мест отдыха жителей Казани. Люди приходят с детьми, «окунаясь» вместе с ними во все прелести зимних развлечений. В их числе крутые ледяные горки, различные аттракционы, прогулки на лошадях и прочие забавы. Студёным январским вечером сюда приходят от мала до велика. А так как забавы всё же зимние, и температура воздуха со значительным градусом в минусе это подтверждала, очень кстати оказались «услуги» от сотрудников МЧС, развернувших на территории Ледового городка свой лагерь.

На помощь гражданам, желающим подкрепиться и согреться, прибыла сегодня аэромобильная группировка специализированной пожарно-

спасательной части № 48 7 отряда Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан. 10 пожарных-спасателей установили вместительную палатку, где были расставлены столы и стулья, установлено автономное освещение. Рядом были поставлены даже зимние умывальники с подогревом, готовые в

любой мороз радовать наличием теплой воды.

Но главное действие развернулось, конечно, возле самой полевой кухни. Печку удалось быстро растопить, вскипятить воду и приготовить гречневую кашу с тушенкой из расчета на 250 человек. В другом котле заваривали чай.

Пока походная похлёбка «доходила до кондиции», пожарные расставляли одноразовую посуду и нарезали хлеб. Когда всё было готово, стали созывать народ. Сначала отдыхающие не сразу поняли, что всё это им и бесплатно. «Граждане! Милости просим к нашему столу, отведать каши из полевой кухни», - зывали людей пожарные.

Уже очень скоро из желающих перекусить и погреться выросла очередь, как за дефицитом в советские времена. Люди ели с удовольствием и от всей души благодарили сотрудников МЧС, устроивших такой приятный сюрприз. Вкусная гречневая каша с мясом и чай, приготовленные казанскими пожарными-спасателями, после активного отдыха на свежем воздухе разошлась в течение полчаса. Такие сюрпризы в новогодние праздники пожарные и спасатели

устроили также и в других городах и районах Республики Татарстан.

- По поручению Министра МЧС России и в целях обеспечения безопасности граждан, отдыхающих в местах проведения массовых мероприятий, силами аэромобильной группировки развернут полевой лагерь с полевой кухней. Обеспечили граждан горячим питанием и чаем. – сообщил начальник специализированной пожарно-спасательной части № 48 отряда Федеральной противопожарной службы № 7. – Людям нравится, день на самом деле морозный, все говорят «спасибо, всё организовано на высшем уровне».

Кстати, сегодня, 6 января такая полевая кухня от сотрудников Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона будет работать с 19.30 на территории Раифского Богородицкого мужского монастыря. Прихожане, решившие провести рождественскую ночь на службе в Раифском монастыре, смогут здесь выпить горячего чаю и перекусить.

Стоит отметить, что сотрудники Главного управления и подчиненных подразделений обеспечивают безопасность проведения массовых новогодних и рождественских мероприятий.

Инспекторы управления надзорной деятельности и профилактической работы в свою очередь вручают отдыхающим памятки на противопожарную тематику, рассказывают о сезонных рисках, об опасности использования пиротехнических изделий, о необдуманном выходе на лёд, об эксплуатации газового оборудования. Праздники соответственно приносят не только радость, но и пользу.



## Сотрудники 8 отряда провели рейды по профилактике пожаров

Кому-то – отдых и праздники, а вот сотрудники 8 отряда федеральной противопожарной службы в течение всех новогодних выходных обходили жилые дома и квартиры зеленодольцев, напоминая о правилах пожарной безопасности. Особый акцент и самое пристальное внимание – многодетным семьям, малообеспеченным, тем, кто в силу разных обстоятельств оказался в сложной жизненной ситуации. Нередко именно в таких семьях происходят пожары с гибелью людей. Наиболее резонансный случай – пожар, произошедший в январе прошлого года в Лениногорском районе. Тогда в огне погибли 6 человек, в том числе 5 малолетних детей.

Избежать подобных трагедий – основная цель проведения профилактических рейдов инспекторами пожарной охраны. По адресам проживания семей, находящихся на межведомственном учете, сотрудники МЧС отправляются вместе со специалистами социального обслуживания населения. Главное для инспекторов - не наказать, а объяснить и предупредить об опасности. Сами родители к такой профилактической работе относятся с пониманием. Говорят, напомнить лишний раз о мерах



безопасности, никому не помешает. А вот малышам больше нравится рассматривать яркие цветные памятки о пожарной безопасности, которые им раздают инспекторы.

- Совместные рейды с работниками социальной сферы мы проводим ежегодно, - рассказывает инспектор 34 пожарно-спасательной части Рустем Мухаметзянов. - Большую работу по пропаганде мер противопожарной безопасности соцработники проводят самостоятельно, во время плановых посещений этих семей. Кроме того, в течение учебного года постоянно проводятся занятия по правилам пожароопасного поведения в школах и детсадах. Активизировать пропагандистскую работу особенно важно

в период праздников и школьных каникул, когда многие дети остаются без надзора, предоставленные самим себе. Главная ответственность, при этом, лежит на родителях.

В прошедшем 2016 году в Татарстане на пожарах погибло семь детей. За каждой трагедией – вина взрослых. Страшно, больно и, к сожалению, непоправимо. Уважаемые родители! Не оставляйте малолетних детей без присмотра. Минутная беспечность может обернуться страшной бедой. Объясняйте, чем опасен огонь, и к каким последствиям могут привести игры с ним. А также очень важно, чтобы ребенок понимал - в случае возникновения пожара он должен немедленно покинуть опасное место и не прятаться от огня под кроватью, в шкафу, под столом. Не позволяйте огню оставить черный след в вашей жизни. Берегите себя и своих детей!

Резеда Юсупова, пресс-служба Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона.

## В Казани инспекторы ГИМС проверили толщину льда в местах традиционных крещенских купаний

Сотрудники Казанского подразделения Центра ГИМС МЧС РФ по РТ сегодня завершили проверку толщины льда в местах традиционных крещенских купаний. В одном из них - на реке Казанка у Храма Нерукотворного Образа Христа Спасителя инспекторы ГИМС бурили лунки в присутствии представителей СМИ.

Толщина льда на данном участке составила 43 см. В этом смогли убедиться стоявшие рядом журналисты. «В зоне ответственности Казанского инспекторского отделения Центра ГИМС находятся семь мест традиционных купаний во время православного праздника Крещение Господня, - сообщил госинспектор патрульной группы №3 ФКО центр ГИМС МЧС РФ по РТ Владимир Ящук. На данном месте толщина льда позволяет одновременно находиться здесь группе из 20 человек».

Владимир Ящук отметил также, что работа сотрудников МЧС продолжится



после того, как священнослужители подготовят полынью. Сначала дно тщательно обследуют спасатели-водолазы, чтобы убедиться в отсутствии опасных предметов для здоровья людей. А в дни самого праздника на всех участках будут нести дежурство инспекторы ГИМС, спасатели, сотрудники пожарной охраны и волонтеры ОСВОДА. Вместе с дежурными от МЧС нести вахту у купелей будут также сотрудники МВД и медики.

Представители МЧС рекомендуют: людям с ослабленным здоровьем, недавно перенесшим операции, склонным к резким скачкам артериального давления, беременным женщинам и тем, кто для храбрости выпил, от купания воздержаться.

Подготовка иорданей начнется за сутки до Крещения Господня. Сам христианский праздник отмечается в ночь с 18 на 19 января. Он начинается церковной службой с последующим освящением воды в иордани. После освящения, нырять в ледяной воде можно в течение трех дней.

Всего в Казани организуют пять купелей: в Авиастроительном районе (поселок Щербаково, Голубое озеро), Приволжском районе (озеро Верхний Кабан со стороны ул.Борисковская, 54 и ул.Давликеевская, 8) и Кировском районе (храм-памятник Спаса Нерукотворного, река Казанка; Никольская церковь, ул.Приволжская, 52, река Волга). В зоне ответственности Казанского отделения Центра ГИМС также места купаний в Верхнеуслонском и Высокогорском муниципальных районах РТ.



## Отработали взаимодействие на учениях



Силы и средства Главного управления МЧС России по Республике Татарстан приняли участие в комплексной тренировке, во время которой отработывались вопросы реагирования территориальных органов МЧС России, аэромобильных группировок и поисково-спасательных подразделений с органами управления территориальных и функциональных подсистем РСЧС Центрального и Приволжского регионов при угрозе возникновения ЧС природного и техногенного характера.

Для РСЧС Республики Татарстан была дана следующая вводная: «В 09.00 26 января 2017 года в оперативно-дежурную смену Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Республике Татарстан поступило сообщение о том, что в результате выхода из строя котельной по адресу: г. Зеленодольск, ул. К.Маркса, д. 56 произошло отключение теплоснабжения.

В результате отключения теплоснабжения без отопления остались 57 многоквартирных домов, в которых проживает 3200 человек, из них 550 детей. Без теплоснабжения остались также 3 социально значимых объекта (3 детских сада). Обстановка осложняется неблагоприятными погодными явлениями - температура воздуха опустилась до - 38 градусов мороза».

После получения вводной для органов управления и сил постоянной готовности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан и сил и средств Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона был введен режим функционирования «ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ».

С 09.30 в Главном управлении МЧС России по Республике Татарстан

организована работа межведомственного оперативного штаба, с включением в состав штаба представителей взаимодействующих министерств и ведомств.

На место происшествия выехали: оперативная группа Главного управления на подвижном пункте управления и аэромобильная группировка Главного управления на базе Специальной пожарно-спасательной части № 48 «7 отряда Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан». К ликвидации условной ЧС были привлечены также силы и средства Зеленодольского звена территориальной подсистемы РСЧС, в том числе оперативная группа местного пожарно-спасательного гарнизона.

Прибыв к месту условной аварии, сотрудники МЧС развернули пункты обогрева, медицинского обеспечения, организовали горячее питание на базе аэромобильной группировки главного управления.

По легенде учений, 1150 человек выразили желание разместиться в пункте временного размещения. Остальные жильцы домов, отключенных от теплоснабжения, отправились к родственникам.

Ремонтные работы по восстановлению теплоснабжения проводили аварийные бригады ОАО «Зеленодольские тепловые сети»: подача теплоснабжения была организована по временной схеме. За это время удалось произвести ремонт теплового котла и организовать пусконаладочные работы.

Во время учений привлекалось 204 человека и 29 единиц техники, в том числе от МЧС России - 156 человек и 17 единиц техники.





## Полувековой юбилей

В начале нового 2017 года пожарно - спасательная часть № 29 ФКУ «1 ОФПС ГПС по РТ (договорной)» по охране промышленных объектов ПАО «Нижнекамскнефтехим» отметила свой 50-летний юбилей.

1 января 1967 года была создана военизированная пожарная часть № 29 со штатной численностью 137 единиц. Начальником части был назначен майор внутренней службы Ривкат Азгатович Тазетдинов, который возглавлял это подразделение до 1972 года.

К моменту организации имелось только два пожарных автомобиля, автоцистерна ПМЗ-27 на шасси ЗИЛ-157 и автоцистерна ПМГ-19 на шасси Газ-51, но в течение года были получены еще две автоцистерны ПМЗ-63А на шасси ЗИЛ-130 и автомобиль химического тушения АПХ-6. А в 1968 году автопарк пополнился еще двумя автоцистернами ПМЗ-42 на шасси ЗИЛ-157А.

В те годы сотрудникам вновь созданного подразделения приходилось не легко. Промышленные объекты «Нефтехима» сдавались в сжатые сроки и очень часто при пуске производств возникали возгорания. И огнеборцы, нарабатывая профессиональный опыт, тушили пожары, устраняли аварии.

Коллектив части жил в духе того времени – дружно выходил на праздничные демонстрации, проводил коммунистические субботники, общие собрания, встречи, вечера. Весной, на свободной за пожарной частью территории, семьи пожарных сажали картофель, а осенью вместе с детьми дружно выходили на сбор урожая. Для ребятни это было настоящей радостью. В эти дни им разрешалось поиграть в гараже пожарного депо, посидеть в кабине пожарной машины. Сегодня один из ветеранов пожарной части Владимир Васильевич Меретяков, прослуживший в 29 пожарной части около тридцати лет, вспоминает: «В то время люди были более открытыми, доброжелательными, дружили семьями, всегда поддерживали друг друга». Уже изначально коллектив подобрался работоспособный, целеустремленный. Многие совмещали работу с обучением в техникумах, вузах. Но главное – все ответственно относились к своим обязанностям.

Людмила Борисовна Гинатуллина устроилась в пожарную часть на должность младшего инспектора по профилактике пожаров в 1967 году двадцатилетней девчонкой и прослужила без малого тридцать лет. Вначале руководители заводов и цехов не хотели всерьез воспринимать «девчонку-профилактика», тогда молодому инспектору пришлось проявить твердость и принципиальность. И производственники, отметив правильные подходы к работе и настойчивость девушки, прониклись к ней уважением и



стали называть ее не просто Людой, а Людмилой Борисовной.

Зирик Гилязович Шигапов всю свою жизнь посвятил пожарной охране. С 1967 по 1982 годы работал именно в этом подразделении, из них более 8 лет – начальником 29-й пожарной части. Отличный организатор и активист по духу, он до сих пор активно участвует в общественной жизни – является членом общественной организации «Совет старейшин» - Шура аксакалов города.

Среди людей, стоявших у истоков пожарной охраны строящегося промышленного узла, было много достойных людей и о них можно говорить много.

Но как живет пожарно-спасательная часть № 29 сегодня?...

Более одиннадцати лет пожарную часть возглавляет опытный руководитель Марат Исламов. А правой его рукой, как он сам утверждает, являются его заместитель Игорь Виноградов и начальник профилактики пожаров Руслан Мазитов. «Они оба исполнительные, требовательные в работе и я всегда могу на них положиться», - говорит начальник части. В целом же коллектив в количестве 50-ти человек достойно несет службу по охране серьезных промышленных объектов ПАО «Нижнекамскнефтехим» - такие заводы как СК (синтетический каучук), БК (бутилкаучук), ИМ (изопрен-маномер) плюс РМЗ (ремонтно-механический завод). А для безопасного функционирования такого производства немаловажным фактором является техническое оснащение. В автопарке пожарной части сегодня семь боевых и два оперативно-служебных автомобиля.

Подготовка пожарных к ликвидации любых ЧС также на уровне. Молодое пополнение набирается опыта у ветеранов службы. Боеготовность коллектива подтверждается и его активным участием во всех спортивных мероприятиях, проводимых не только на местном, республиканском, но и российском уровне. Звено ГДЗС, например, многократно представляло отряд на республиканских соревнованиях звеньев газодымозащитной службы и

становилось чемпионом соревнований. Также сотрудники части выступали на чемпионате России по спасательному спорту в составе сборной Приволжского регионального центра и завоевывали призовые места в личном зачете. И это неудивительно, ведь для оттачивания профессионализма в подразделении есть все необходимое: учебный класс, теплодымокамера, стометровая полоса препятствий, учебная башня.

Заслуги в профессиональном спорте, это, прежде всего, залог мастерства сотрудников в тушении пожаров. Но как бы не был подготовлен профессионально огнеборец, каждый выезд на пожар это

работа, связанная с риском для жизни. Незабываем в памяти ветеранов пожар на насосной станции газового завода в 1989 г., тогда погибли трое пожарных: Наиль Мухаммадеев, Везир Гурбанов, Наиль Калимуллин. Семья потеряла молодых сильных и здоровых сыновей, мужей, отцов. К мемориальной доске памяти погибших, установленной в подразделении, участники мероприятия возложили цветы.

Поздравить коллег и ветеранов части приехал начальник отряда Алексей Шаповалов.

- Нет сомнений в том, что коллектив самой первой пожарно-спасательной части № 29 имеет большой опыт работы, способен прийти на выручку в экстремальных ситуациях, ликвидировать аварии, тушить пожары. Это команда профессионалов единомышленников, способная решать все стоящие перед ней задачи.

Особые слова благодарности начальник отряда выразил ветеранам, многие из которых и сегодня остаются в строю, передавая свой бесценный опыт молодым сотрудникам.

Также пожарных поздравили, присутствующие на мероприятии директор завода СК Сергей Зайцев и директор завода БК Ирек Аглямов. Обращаясь к юбилярам они отметили, что «ваша работа ответственная и важная, ведь без сотрудников пожарной охраны невозможна работа ПАО «Нижнекамскнефтехим». Вы круглосуточно на боевом посту.»

Юбилей – хороший повод отметить ветеранов, а также лучших работников подразделения за заслуги, и состоявшееся торжество не стало исключением. Наградили тех, кто своим примером и личными достижениями достойно это заслужил.

Людмила Свойкина, пресс-служба ОФПС-1 по РТ





## Совет ветеранов ОФПС-15 по РТ наметил направления работы на текущий год и подвел итоги за 2016 год

24 января в Камских Полянах состоялась рабочая встреча руководства ФГКУ «15 отряд ФПС по Республике Татарстан» в лице Рустама Юмагулова с председателями совета ветеранов районных подразделений, чтобы обсудить итоги работы за 2016 год и наметить направления работы советов ветеранов на текущий год.

Председатель совета ветеранов отряда Анатолий Рябов прежде чем поделиться с коллегами планами работы на 2017 год предложил вынести на всеобщее обсуждение следующие наиболее актуальные проблемы: вопросы состояния пожарных подразделений, об отсутствии кабинетов совета ветеранов в подразделениях, по привлечению ветеранов к общественной жизни отряда, об участии личного состава отряда в работе с ветеранами, о привлечении детей в общественную жизнь подразделений. Также Анатолий Рябов отметил, что создание совета ветеранов в подразделениях необходимо для поддержания высокой боевой готовности и стойкости духа личного состава.

Состоявшая беседа прошла в теплой обстановке. Стойкость ветеранов, их преданность выбранному делу должны стать примером для каждого сотрудника



чрезвычайного ведомства. Анатолий Рябов предложил проводить чаще такие встречи, привлекая на мероприятия все поколения пожарных и спасателей.





## В Тетюшах соревнуются молодые спасатели WorldSkills Russia 2017

Во время церемонии открытия директор колледжа Татьяна Адаева отметила, что данные соревнования проходят в год 100-летия Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты, и что войти в историю развития движения Worldskills именно в юбилейный год для колледжа большая честь. Международное некоммерческое движение Worldskills, призвано повысить престиж рабочих профессий, столь необходимых и насущных во всем мире.

- Сегодня мы вместе с вами пишем историю. История становления, подготовки и развития пожарных и спасателей Республики Татарстан. Вы - курсанты первых наборов нашего вновь созданного колледжа. И нас радует то, что чемпионат профессионального мастерства проходит в ваших стенах - колледжа со 100-летней историей подготовки специалистов. Мы хотим, чтобы сегодняшние дни отложились у вас в памяти, когда вы уже станете настоящими профессионалами, - отметил на церемонии открытия чемпионата заместитель министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан Николай Суржко.

В качестве подарка от МЧС РТ Николай Суржко преподнес руководству колледжа манекен для занятий по легочной и сердечной реанимации.

Выразил благодарность республиканскому МЧС за поддержку и обучение курсантов колледжа - участников соревнований и заместитель руководителя исполнительного комитета Тетюшского МР Альберт Гасимов.

В борьбу за победу и право дальнейшего участия в соревнованиях WorldSkills Russia 2017 вступили 4 команды.

О том, что уровень соперничества довольно серьезен, свидетельствует состав судейского корпуса, в который вошли национальные эксперты Союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Worldskills Россия» по компетенции «Спасательные работы» Хасанов Роберт Анварович (г.

Хабаровск) и Вишневецкий Игорь Николаевич - заместитель директора ГБПОУ города Москвы «Технический пожарно-спасательный колледж имени Героя Российской Федерации В.М. Максимчука».

Обращаясь к участникам соревнований Игорь Вишневецкий дал понять курсантам, что проигравших в этих состязаниях не будет. «Все участники - это уже подготовленные люди именно по своей будущей профессии. Вас обучают очень важному делу - спасать людей в любой ситуации. А сами вы, во время соревнований, должны помнить о правилах техники безопасности и охране труда», - завершил наставления главный судья.

Worldskills суммирует навыки в освоении альпинизма, пожарной тактики, техногенного завала, скального рельефа, общей физической подготовки, ориентирования на местности, вязки узлов и медицины.

Надежными партнерами татарстанской команды спасателей являются Главное управление МЧС России по Республике Татарстан и Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан.

Воспитанники колледжа являются частью большой и сплоченной семьи МЧС. Курсанты учатся быть сильными, выносливыми, цепкими, умелыми и рациональными в своем деле

В первый день участники соревнований будут состязаться в трёх видах программы:

Одевание на время боевой одежды пожарного (представителям команд необходимо подготовить комплект боевой одежды пожарного на возвышенности (стол/стеллаж), после команды «Боевую одежду одеть» - экипироваться в боевую одежду пожарного, на одну попытку дается 5 минут, цель:

продемонстрировать умение оперативного реагирования по команде «Боевую одежду одеть»);

«Вязание альпинистских узлов» (Цель: продемонстрировать умение вязания узлов для личной страховки и транспортировки лиц, оказавшихся в чрезвычайной ситуации.

Описание объекта: альпинистские узлы:



«Булинь»; «Проводник»; «Восьмёрка-проводник»;

«Грейпвайн»; «Схватывающий»; «Австрийский проводник»; «Встречный»; «Прямой». Лимит времени на выполнение задания (на команду): 40 минут за одну попытку. Задание:

1. Выбрать два узла (из предложенных в билете)

2. Выбрать толщину веревки, в соответствии с заданием

3. Определить правильность завязанного узла (узел «Ползёт»/«Не ползёт»)

4. При необходимости воспользоваться дополнительной арматурой

5. За наименьший отрезок времени выполнить задание;

Оказание первой помощи пострадавшим (сердечно-легочная реанимация)

(Цель: продемонстрировать практические навыки по оказанию первой помощи при сердечно-лёгочной реанимации пострадавшего. Описание объекта: остановка дыхания и пульса у пострадавшего (робота-тренажёра). Участникам необходимо на специальном роботе-тренажёре произвести искусственную вентиляцию лёгких, произвести непрямой массаж сердца, при правильных действиях, добиться от робота-тренажёра «Оживления». Лимит времени на выполнение задания (индивидуально): не более 8 минут. Лимит времени на выполнение задания (на команду): не более 40 минут. Лимит попыток: одна).

Программа соревнований в компетенции «Спасательные работы» включает в себя 10 видов состязаний, в их числе: «Преодоление скального рельефа «Подъём»/«Спуск» (искусственный, с нижней страховкой) с использованием альпинистского снаряжения»

(Цель: продемонстрировать практические навыки и технику исполнения элементов альпинизма. Описание объекта: альпинистская подготовка (мобильный / стационарный скалодром). Лимит времени на выполнение задания (индивидуально): не более 5 минут. Лимит времени на





выполнение задания (на команду): не более 40 минут. На выполнение задания дается 1 попытка.

**Задание:**

1. Произнести «Команды голосом» на земле и в верхней точке скалодрома;

2. Пристегнуть «Верхнюю судейскую страховку»;

3. За наименьший отрезок времени произвести «Подъём» до верхней точки скалодрома;

4. В верхней точке приготовиться к «Спуску»;

5. Технически правильно произвести «Спуск» и приземление с верхней точки скалодрома.

6. Отстегнуть «Нижнюю страховку».

«Преодоление скального рельефа (искусственный, с верхней судейской страховкой) с использованием альпинистского снаряжения «Подъём / Траверз / Спуск»

(Цель: продемонстрировать практические навыки, технику исполнения элементов альпинизма и работу с альпинистским оборудованием на высоте. Описание объекта: альпинистская подготовка (мобильный / стационарный скалодром). Лимит времени на выполнение задания (индивидуально): не более 10 минут. Лимит времени на выполнение задания (на команду): не более 40 минут. Лимит попыток: одна.

**Задание:**

1. Произнести «Команды голосом» на земле и в верхней точке скалодрома;

2. Пристегнуть «Нижнюю страховку»;

3. За наименьший отрезок времени произвести «Подъём» до верхней точки скалодрома при помощи альпинистских устройств и «Вертикальных перилл»;

4. За наименьший отрезок времени произвести на «Траверзе»: самостраховку, переключение подъёмного альпинистского устройства на спусковое, отстегнуть самостраховку;

5. Технически правильно произвести «Спуск» и приземление с верхней точки скалодрома;

6. Отстегнуть «Верхнюю судейскую страховку».

«Тушение пожара с помощью порошкового огнетушителя»

(Цель: продемонстрировать умение пользоваться гарнитурой огнетушителя и показать практические навыки тушения пожара. Описание объекта: практическое тушение пожара. Лимит времени на выполнение задания (индивидуально): не более 3 минут, Лимит времени на выполнение задания (на команду): не более 40 минут. Лимит попыток: одна.

**Задание:**

1. Определить пригодность (заправку) к эксплуатации огнетушителя;

2. Со «Старта» прибыть к «Очагу возгорания»;

3. За время следования от «Старта» до «Очага возгорания» разблокировать



пусковой механизм на огнетушитель;

4. За наименьший отрезок времени потушить «Очаг возгорания»)

«Извлечение пострадавшего из повреждённой техники (тренажер - легковой автомобиль «ГАЗ-31105»)

(Цель: продемонстрировать практические навыки при пользовании гидравлического аварийно-спасательного инструмента в чрезвычайной ситуации и оказание первой помощи (открытый перелом верхних / нижних конечностей) пострадавшему.

Описание объекта: работа с ГАСИ и пострадавшим (манекен). Лимит времени на выполнение задания (на команду): до 20 минут. Лимит попыток: одна.

**Задание:**

1. Произвести грамотно разведку повреждённой техники и пострадавшего (манекен).

2. При помощи ГАСИ и необходимых инструментов / оборудования деблокировать

пострадавшего (манекен);

3. Извлечь пострадавшего (манекен) из повреждённой техники;

4. Уложить пострадавшего (манекен) на носилки (оказать первую медицинскую помощь при открытых переломах);

5. Транспортировка пострадавшего (манекен) в безопасное место.

«Извлечение пострадавшего из-под завала (тренажер «Завал»)

(Цель: продемонстрировать практические навыки при пользовании (ГАСИ) в ЧС.

Описание объекта: работа с ГАСИ и пострадавшим (манекен). Лимит времени на выполнение задания (на команду): до 15 минут. Лимит попыток: одна.

**Задание:**

1. Произвести грамотно разведку завала.

2. При помощи ГАСИ поднять «Плиту» (имитация бетонной конструкции);

3. Извлечь пострадавшего (манекен) из-под завала;

4. Уложить пострадавшего (манекен) на носилки (при необходимости оказать первую

помощь);

5. Транспортировка пострадавшего (манекен) в безопасное место).

Пожарная эстафета (комплекс из трёх

этапов на команду, дистанция 3х30м)

(Цель: продемонстрировать физические, скоростные и профессиональные качества участников соревнований. Описание объекта: дистанция 3\*30м с этапами выполнения заданий. Лимит времени на выполнение задания (на команду): не более 5 минут. Лимит попыток: одна.

**Задание:**

1 Этап - участник с пожарными рукавами (развёртывание рукавов и подключение к гидранту);

2. Этап - участник производит прохождение дистанции со спинальным щитом;

3. Этап - два участника укладывают на спинальный щит, ранее не задействованного участника своей команды, фиксируют с помощью привязных ремней, поднимают с поверхности и производят прохождение дистанции вместе.

Теоретические знания и практические навыки в применении гидравлического аварийно - спасательного инструмента (ГАСИ).

(Цель: продемонстрировать теоретические знания по эксплуатации оборудования и практические навыки по использованию (ГАСИ) в чрезвычайной ситуации.

Описание объекта: работа с ГАСИ. Лимит времени на теоретическую часть задания: не более 5 минут. Лимит времени на выполнение практической части задания (на команду): до 40 минут. Лимит попыток: одна.

**Задание:**

1. Дать подробное устное описание тактико-технических характеристик инструмента;

2. Дать подробное устное описание в каких случаях чрезвычайной ситуации применяется ГАСИ;

3. Дать подробное устное описание последовательности подключения / отключения,

открывания / закрывания пусковых задвижек ГАСИ к гидравлической насосной установке, запуск / остановка гидравлической насосной установки.

4. Продемонстрировать практические навыки по использованию ГАСИ для перекусывания металлического прута или арматуры).

Подведение итогов и награждение победителей и призеров состоится 3 февраля в Казани.

Напомним, что в 2016 году команда Республики Татарстан, состоящая из учащихся ТТКГЗ, на Национальном чемпионате (WorldSkills Russia) 2016 завоевала золотую медаль в компетенции «Спасательные работы», обойдя команды соперников из ВУЗов России, превосходящих по возрасту и опыту, на 37 баллов. Во многом, благодаря этому успеху юных спасателей, сборная команда Республики Татарстан сумела занять третье место в общем зачете.